
1	 ⑴　ウ　　⑵　①　エ　②　300　③　ア
⑶　野党　　⑷　イ　　⑸　ウ　
⑹　（例）選出する議員一人あたりの有権者の数
が異なること。
⑺　①　８　②　閣議　　⑻　アベノミクス

2	 ⑴　エ　　⑵　①　イ　②　2010年　
⑶　ウ　　⑷　日本維新の会　　⑸　ウ　
⑹　2016年　　⑺　ア

3	 ⑴　①　国土交通省　②　法務省　③　総務省
　④　環境省　⑤　厚生労働省　⑥　文部科学省
⑵　①　ア　②　ウ　　⑶　イ

4	 ⑴　イ　　⑵　①　ウ　②　ウ　　⑶　ア
⑷　地方議会　　⑸　イ　　⑹　①　エ　②　エ
⑺　（例）国民の知る権利や報道機関などの表現
の自由（報道の自由）が侵害されるおそれがある。
⑻（大学入試）センター試験　

1	 ⑵　③　イは１人１票の原則，ウは議員を直
接選ぶという原則，エは無記名で投票を行うと
いう原則である。
⑸　アは１年に１回１月に，150日の会期で召集さ
れる議会，イは内閣またはいずれかの議院の総
議員の４分の１以上の要求があるときに開かれ
る議会，エは衆議院の解散中，緊急の必要があ
るときに参議院で開かれる議会である。

2	 ⑵　②　参議院議員の任期は６年で，３年ごとに
半数ずつが改選されている。
⑺　イ…比例代表の得票率は公明党に次ぐ第３位
である。ウ…公明党，日本維

い

新
しん

の会，みんなの
党は比例代表得票率の方が高い。エ…比例代表
制では得票率に応じて議席が与えられるが，選
挙区の数値と合計した全体の議席数では比例の
関係とはならない。

3	 ⑵　①　法律は国会が定めるものである。なお，
弾
だん

劾
がい

裁判とは，地位にふさわしくない行為をし
た裁判官を辞めさせるか判断する裁判で，国会
によって開かれる。
⑶　イ…未成年者の選挙運動は禁止されている。

4	 ⑵　②　子どもの割合が低く，高齢者の割合が高
いつぼ型のウのグラフがあてはまる。
⑸　アは静

しず

岡
おか

県，ウは新
にい

潟
がた

県，エは宮
みや

城
ぎ

県に位置
する原子力発電所である。
⑹　②　アは普通選挙法，イは消費税法，ウは刑法。
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